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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 8ª LEGISLATURA- 

DATA: 20 DE MARÇO DE 2023. 

As dezenove horas e trinta e dois minutos, do dia vinte do mês de março, do ano de dois  mil e 

vinte e três, no Plenário Professora Antônia Bannach na Câmara Municipal de Pau D’Arco – 

Estado do Pará, invocando a Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores 

Vereadores, da assessoria jurídica e servidores desta Casa, o Presidente Chiquinho da 

Agrocampo, declarou aberta a 5ª (quinta) Sessão Ordinária. Após solicitou   ao primeiro 

Secretário que fizesse a averiguação de quórum, o qual realizou as devidas anotações com 

a ausência dos vereadores Jamailton Leal e Neivaldo Santos. Posteriormente requereu que 

a 2ª secretária realizasse a leitura de um versículo bíblico, declarando aberta a sessão 

ordinária. Em seguida solicitou ao 1º Secretário a leitura das matérias constantes do 

EXPEDIENTE, o qual NADA CONSTA. Em seguida declarou iniciada a fase destinada ao 

TEMA LIVRE, para os vereadores inscritos, fez o uso  da palavra o vereador  Carlos do Pequi,  

iniciou saudando com um “boa-noite”, em seguida cumprimentou os pares e os presentes , 

depois falou das críticas sofrida por parte de alguns vereadores por ele faltar a última Sessão, 

informou que estava doente acometido com uma gripe muito forte, por esse motivo não 

conseguiu comparecer, mas quer falar na presença desses vereadores, que eles o respeite, 

pois ele é um vereador atuante e assíduo, ainda que não fosse, merecia e merece respeito 

assim como todos os outros e qualquer cidadão de bem. Por fim, agradeceu. Fez o uso da 

palavra o vereador  Juvenal do Ferreirinha, iniciou cumprimentando  os presentes, depois 

justificou sua ausência na última Sessão, falando que há dias tinha uma agenda marcada em 

Belém; parabenizou a Secretária de Promoção e Ação Social a senhora Zeneide Cruz Pereira, 

pelo retorno das atividades com os Idosos do município todas as quintas-feiras, projeto esse 

que é de grande alegria além de extrema importância para essa população que tanto já 

contribuiram com desenvolvimento do município, parabenizou também o Secretário de Obras 

o senhor  Chico Bruno pelos trabalhos prestados na Colônia Garantã. Por fim agradeceu. Fez 

o uso da palavra o vereador River de Sá, iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade de 

mais uma Sessão, cumprimentando os pares e os presentes , depois parabenizou de maneira 

aberta, a Secretaria de Educação que em meio a tantos erros, fez algo que merece aplausos, 

dizendo que não sabe quem teve a iniciativa de organizar uma fanfarra, mas viu um grupo 

ensaiando e isso já é um passo dado, e aproveitou para pedir que a Secretaria de Educação 

obedeça a Lei Municipal de Nº 538 de 1997, que determina a entoação do Hino Nacional 

Brasileiros nas Escolas da Rede Municipal de Ensino, porque é cultural e é de muita 

relevância. Falou sobre conversas com presidente da Casa, Chiquinho da Agrocampo que 

iria dar uma amenizada nas denúncias contra  a gestão, mas segundo o parlamentar, é muito 

dificil, pois a gestão faz muitas coisas erradas e ele não consegue deixar essas coisas 

passarem, dizendo que muitos Órgãos são comprados para favorecer a gestão e isso é 

vergonhoso, ainda citou alguns moradores que são perseguidos e são obrigados, a irem 

embora do município porque aqui não conseguem serviços para sustentar suas famílias, nem 

mesmo em empresas privadas, porque até elas o executivo compra, isso é muito triste, não 

se pode calar diante de uma maldade dessas; citou também o hospital municipal que não 
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acolhe os pacientes por falta de profissionais qualificados, com exceção do Dr. Plínio; outro 

assunto que o vereador citou, foi de pessoas oncológicas que fazem tratamentos fora do 

Estado e, ainda assim não recebem ajuda do governo municipal, isso é doloroso demais, 

afirma o parlamentar, e disse que irá continuar com suas denúncias mesmo que não tenha 

retorno, mas ele vai continuar fiscalizando e agindo em favor do povo, pois foi eleito por eles 

e, a população merece respostas das coisas erradas que acontecem no município. Por fim, 

agradeceu.  Fez o uso da palavra o vereador Chiquinho da Agrocampo  que iniciou 

agradecendo a Deus por mais uma oportunidade, em seguida saudou os pares e todos os 

presentes, depois justificou sua ausência da última sessão, explicando que foi por motivo de 

saúde, falou das falácias de alguns vereadores, que descarregam na Tribuna coisas que são 

desnessárias, mas entende que cada um é dono do seu mandato; disse da sua viagem em 

Belém que foi necessária e agendada com antecedência e deu tudo certo, mas quando 

chegou ao município, havia algumas fofocas, de pessoas que criticam , não por ter um projeto 

melhor que o seu, mas por querer prejucar sua pessoa, se referindo ao processo político que 

ainda está longe, mas que os grupos estão movimentando a todo vapor; o parlamnetar falou 

que o projeto para se disputar uma eleição ao executivo, deve ser um projeto que seja bom 

para o município e não um projeto pessoal. O parlamentar falou de sua trajetória de vida, 

citando que é um filho de Pau D’arco, que sua vida sempre foi trabalhando com determinação 

e honestidade, e ele se preciso for, assim como os outros, tem todo o direito de concorrer ao 

cargo de executivo do município;o vereador disse ainda que sempre foi e continua sendo 

base, e busca sim, apoio do Prefeito Fredson, além de buscar melhorias com deputados, uns 

que ele não apoiou, mas que pode ajudar o municipio, então é muito válido. Por fim, 

agradeceu. Dando seguimento à sessão o senhor Presidente passou a fase destinada a 

ORDEM DO DIA, na qual nada consta. Dando seguimento a sessão, o senhor Presidente 

declarou iniciada a fase destinada a EXPLICAÇÃO PESSOAL, para os vereadores inscritos, 

no uso da palavra a vereadora  Sandrinha do Conselho,  saudou os presentes, em seguida 

parabenizou a Secretária de Promoção e Açao Social a senhora Zeneide,  pela dedicação aos 

trabalhos prestados no Município; falou que apoia o vereador Juvenal do Ferreirinha em suas visitas, que 

é preciso para saber as demandas e dificildades da população; a parlamentar parabenizou a fala do 

vereador River de Sá quando disse que a Escolas devem voltar a cantar o Hino Nacional Brasileiro, pois 

as crianças precisam saber cantar e como é  importante essa cultura;  falou ainda que assim como o 

vereador River de Sá, também  visitou uma senhora que faz tratamento oncológico e fica muito triste, 

porque a senhora não recebe ajuda nem com as  passagens para ir fazer o tratamento, já não é fácil tratar 

um uma doença e ainda tem a dificuldade financeira, e o municipio pode ajudar, o porquê não atender as 

pessoas que necessitam?, disse a vereadora. A parlamentar falou da Saúde que falta médicos 

plantonistas, que por vezes precisou e, não tinha médico, então é preciso resolver essas situações. Por 

fim, agradeceu. No uso da da palavra o vereador Jedson da Marli,  agradeceu por mais uma 

oportunidade, saudou a todos os pares, o público, em seguida falou de sua viagem à Belém, que pôde 

reunir com algumas lideranças , sempre em busca de melhorias e parcerias para o município sendo muito 

importante a viagem; o vereador falou de alguns boatos de vereadores que fizeram videos  criticando o 

vereador Carlos do Pequi , dizendo que a falta do vereador foi justicada, enquanto a falta desses 

vereadores que criticaram hoje na Sessão , não fora; o vereador falou que é muito fácil criticar pelas costa, 

mas na hora de aparecer os que criticam, fogem. O parlamentar  voltou a falar que deixou algumas coisas 
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alinhadas com  o Dr. Giovanni Queiroz, com o Deputado Andriano Coelho, que fizeram compromisso em 

ajudar o município de Pau D’arco.  O vereador justificou sua ausência na sessão passada  e por fim, 

agradeceu. No uso da palavra o vereador Cleitinho, iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os demais 

vereadores e todos os presentes, depois disse que entende o vereador Carlos do Pequi, pois já foi muito 

atacado  nesta Casa de Leis, dizendo que quando se estar no caminho certo,  muitas pessoas se sentem 

incomodadas, mas essas pessoas fazem isso porque não querem o bem do município e tentam 

atrapalhar que outros vereadores façam isso, mas que sejam fortes e firmes e continuem lutando pelo 

desenvlmento do município, pois ele é um  vereador atuante e se está incomodando é porque está no 

caminho certo. Falou que o presidente Chiquinho da Agrocampo está muito bem alinhado com o prefeito 

e política é uma construção, ele em 2019 tinha o desejo de ocupar uma cadeira aqui na Câmara, então  

trabalhou pra isso e continua lutando para sempre fazer o melhhor; o parlamentar também concordou com 

o vereador Jesdson da Marli, quando disse que os vereadores devem buscar melhorias juntos aos 

deputados, senadores que apoiaram, assim o fez, buscando recursos junto ao  Deputado Estado Igor 

Normando, ao candidato a Deputado Federal não eleito Cássio Andrade que hoje é Secretário de Estado 

, dizendo que as viagens  parlamentar precisam de frutos. O parlamentar falou ainda que o processo 

político quando chegar no tempo certo, quem irá decidir é povo, e não candidato x ou n, é o povo quem 

decide. Outro assunto que o vereador abordou foi a questão do TFD- Tratamento Fora do Domicílio,  onde 

dois vereadores que  o antecederam falaram, o vereador disse que se a gestão não está judando, está 

errado e precisa ajudar, pois sabe que uma Cidade com menos de 10 mil habitantes , a responsabilidade 

é do Estado, mas a prefeitura pode ajudar, então devem sim cobrar; em seguida se colocou a disposição. 

Por fim, agradeceu. No uso da palavra o vereador  Juvenal do Ferreirinha, dispensou as formalidades, 

falou de uma visita a Escola  Paulo Hannemann, Ensino Fundamental, que está em reforma, feita pelo 

Estado, informando que já está se findando, falou também das reinaugurações dos Postinhos de Saúde 

que foram reformados que esteve presente, dizendo da relevância de estarem de portas abertas novante. 

O parlamentar justificou sua ausência na Sessão, falou que tinha agenda em Belém e também aproveitou 

para uma consulta médica que faz há quase um ano, já alertando que precisará se ausentar mais algumas 

vezes para fazer um tratamento. O parlamentar falou também de respeito que falta em alguns vereadores 

para com outros, isso é feio e precisa acabar. Por fim, agradeceu. No uso da palavra o vereador River de 

Sá,  dispensou as formalidades, parabenizou o servidor Bento Valadares, por seu aniversário na data do 

dia seguinte 21; em seguida zombou da forma de como o vereador Cleitinho se referiu ao vereador Carlos 

do Pequi, insinuando ser teatro, estendo a outra fala do vereador também, em relação as articulações da 

gestão com o Deputado licenciado Igor Normando, se referindo a reforma da Escola Paulo Hannemann 

já citada, que está em reforma desde 2018, disse o vereador, que articulação é essa que o prefeito tem 

com Deputado que nunca conseguiu desbloquear o recurso junto ao governo do Estado, questiona o 

vereador. O parlamentar falou sobre a política em 2024, concordando com o vereador presidente 

Chiquinho da Agrocampo, ao dizer que é o povo quem vai decidir, disse ainda que o presidente está certo 

em lutar para concorrer ao cargo do executivo, só discorda quando ele diz que o líder do grupo é o prefeito 

Fredson; porque é um grupo que luta somente por seus interesses pessoais, e como bem disse o 

presidente, tem que ter um projeto para o município e, conhecendo o presidente, com certeza ele irá 

acabar com essa corrupção; e, citou o ex-secretário e agora vereador Cleitinho que é base da gestão e 

assumiu a Secretaria de Saúde e não tinha nada, hoje é fazendeiro com menos de dois anos a frente da 

Pasta, então que fique atento a essa fala. O parlamentar falou sobre a Saúde do município, relatando que 

o médico cirurgião o Dr, Plínio irá viajar no período de 30 de março a 11 de abril deste ano e nesse período 
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há muitas cirurgias marcadas, e como ficará essa situação, porque o outro médico não é cirurgião e 

lembrou que a Saúde não permite erros, são vidas, e vidas não podem serem perdidas por 

incompetências alheias, por isso irá ficar atento a essa situação. Por fim, agradeceu. No uso da palavra o 

vereador Chiquinho da Agrocampo, dispensou as formalidades, em seguida convocou todos os pares 

da Casa para uma reunião amanhã dia 21, com o jurídico da Casa, jurídico da SANNORTE, empresa da 

água do município e o jurídico da Prefeitura, para resolverem as questões pertinentes que têm tirado o 

sossego da população. O vereador falou da viagem em Belém, lá conheceu a Casa de Apoio ás pessoas 

carentes, que moram em outros municípios, mas que fazem tratamento na capital e ficam nessa Casa, e 

encontrou uma moradora do município que estava nessa Casa com seu filho internado no hospital , fez a 

visita a Casa para saber como estava, e todas pessoas que ali estavam disseram que estava tudo bem, 

claro que não têm o conforto de suas casas, mas ali estavam sendo acolhidos; o vereador aproveitou e 

lembrou que todas as vezes que solicitou ajuda da prefeitura com passagens para pessoas irem se tratar 

fora do município, foi atendido com passagens de ida e volta, dizendo não entender a fala de alguns 

vereadores anteriormente em relação ao TFD, mas vai se informar para saber melhor. Por fim, agradeceu. 

E não    havendo mais nada a tratar o senhor Presidente declarou encerrada a presente sessão 

ás  20h42min. (vinte horas e quarenta e dois minutos) e para constar eu Vereador Jedson da 

Marli, 1º. Secretário lavra e assina a presente Ata, que se achada conforme vai assinado por 

mim e pelos demais membros da Mesa Diretora da Câmara Municipal, Vereador Chiquinho 

da Agrocampo,_______________________Presidente, Vereador 

Jedson da Marli, ______________1º. Secretário, Vereadora Sandrinha do 

Conselho,_________________2°.Secretária***************************************************
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